

ЗНАМЯ ТРУДА

Общественно-политическая газета

Соучредители: Правительство Ленинградской области, администрация Сланцевского района и трудовой коллектив редакции

Сегодня
в номере

УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

О предоставлении предприятиям и организациям отсрочки по уплате задолженности по налогам, пеням и штрафам за нарушение налогового законодательства, образовавшейся до 1 января 1996 года.

В целях улучшения финансового состояния предприятий и организаций и укрепления дисциплины внесения текущих налоговых платежей в бюджеты различных уровней ПОСТАНОВЛЯЮ:

Стр. 4.

ПРЕСС-РЕЛИЗ:

с совещания аппарата правительства Ленинградской области

22 января 1996 года

Председательствовал первый заместитель губернатора Ленинградской области В. Н. ВОРОЖЕЙКИН.

Наиболее актуальные темы:

1. Управление бюджетными процессами.
2. Подготовка распоряжения по лесопользованию.
3. Подготовка соглашения: правительство — профсоюзы — работодатели.

По материалам заседания

Законодательного собрания
Ленинградской области

Председательствовал: председатель Законодательного собрания Ленинградской области В. В. ИВАНОВ.

Основным вопросом 16 заседания Законодательного собрания Ленинградской области и по времени обсуждения, и по накалу дискуссий оказался вопрос о критическом положении дел в сельском хозяйстве области.

Стр. 2.

РОСТ ПОТРЕБИТЕЛЬСКИХ ЦЕН В ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ В 1995 ГОДУ

После резкого скачка цен в январе—феврале 1992 года, более чем в 5 раз, в Ленинградской области цены продолжали возрастать, и в целом за 1992 год они повысились в 18 раз, в 1993 году — еще в 6,6, в 1994 году — в 3,2, в 1995 году — в 2,3 раза.

Стр. 4.

ГОСПОШЛИНЫ УВЕЛИЧЕНЫ

До недавнего времени государственная пошлина за регистрацию актов гражданского состояния была ничтожно мала — всего несколько рублей. С 13 января нынешнего года вступил в силу Федеральный Закон «О внесении изменений и дополнений в Закон РФ «О государственной пошлине», который резко увеличил ставки госпошлины. Рассказать об этом мы попросили начальника отдела записи актов гражданского состояния Натальи Ивановну СТАРАТЕЛЕВУ.

Стр. 3.

У КАЖДОГО САДИКА — СВОЕ ЛИЦО

Еще несколько лет назад в гороно существовала очередь детей в детский сад. Сейчас такого нет. И более того, после последнего повышения платы за детский сад в некоторых садах города количество детей постепенно уменьшается. Но это вовсе не влияет на уровень воспитательного процесса. Педагогические коллективы детских дошкольных учреждений используют в работе много новых методов, городской отдел образования находит возможности посыпать педагогов на различные семинары, курсы. Богатым на новинки был и прошедший год. Рассказывает методист по дошкольному воспитанию городского отдела образования Наталья Юрьевна МОРОЗОВА.

Стр. 3.

Очередное аппаратное совещание в районной администрации, состоявшееся 29 января, вел глава администрации Я. Я. Богданов.

Традиционно первым было заслушано сообщение начальника Сланцевского ОВД А. А. Серова по ситуации, связанной с охраной правопорядка в городе и районе за минувшую неделю.

За данный период был задержан за различные правонарушения 241 человек, в том числе находившихся в нетрезвом состоянии 99 человек, помещены в медвытрезвитель 70 человек, задержаны за мелкое хулиганство 22 человека. Сотрудниками ГАИ в районе Тихвинки проверено 583 автомашин. Выявлено 206 нарушений правил

В ПОНЕДЕЛЬНИК У МЭРА

дорожного движения и перевозок. В пограничной полосе выявлено несколько лиц, проживающих там без прописки и регистрации.

В качестве основного вопроса была заслушана информация редактора газеты «Знамя труда» А. Александрова о работе редакции в новых политических и экономических условиях.

Затем Я. Я. Богданов проинформировал участников совещания о встрече в Москве по проблемам города, связанным с дальнейшей судьбой шахт. Решение данной проблемы, сказал он, увязывается с местными, областными инициативами, в

недостатке которых трудно кого-либо упрекнуть. Но в значительной степени решение проблемы связано с необходимым финансированием. А его никто пока не предлагает, даже под интересные проекты.

Начальник АО «Сланцы-межрайгаз» М. И. Михайлова вновь проинформировала, что из-за неуплаты значительной частью населения района за уже поставленный газ новые покупки сжиженного газа становятся все более острой проблемой.

«02» сообща

НЕТ ДЕНЕГ НА ЗАМОК?

26 января в ОВД обратился гражданин С. и сообщил, что 23 января из душевой шахты «Ленинградская» у него украли овчинный полушибок серого цвета и красный шерстяной шарф. Подобное заявление в милиции уже не первое.

В ОТСУТСТВИЕ ХОЗЯЕВ

Спустя шесть дней заявила о краже из своего дома жительница деревни Осище. В ночь на 20 января у нее похитили мебель, телевизор черно-белого изображения и одежду. Задержаны шесть человек.

УНЕСЛИ ВЕСЬ УРОЖАЙ

Жительница Выскатки гражданка Б. заявила, что в период с 19 по 24 января из ее погреба похищено 200 кг картофеля. Допрошены изобличенные в этой краже четверо несовершеннолетних.

ПОЖАР НА ЗАГОРОДНОЙ

28 января произошло загорание дома по улице Загородная, принадлежащего гражданину Б. В результате пожара погибла от отравления угарным газом его сожительница, 1932 года рождения. Сын, 1957 года рождения, доставлен в больницу с диагнозом отравление угарным газом, ожоги тела. По предварительным данным, пожар возник от неисправного печного отопления. Окончательную причину пожара выяснит следствие.

УКРАЛИ ДЕНЬГИ

26 января в милицию обратился гражданин А. из Новоселья. Он сообщил, что 21 января вместе с гражданином С. распивал спиртные напитки. А когда ушла гостья — исчезли 2,7 млн. рублей.

До выяснения обстоятельств гражданика С. задержана.

* * *

Пенсионерка Б. заявила, что, зайдя в ее квартиру, гражданина В. похитила 250 тысяч рублей.

Продолжение на стр. 2.

ПРЕСС-РЕПОРТАЖ: 1. С СОВЕЩАНИЯ АППАРАТА ПРАВИТЕЛЬСТВА ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ

Начало на стр. 1.

ДЛЯ усиления контроля за расходованием средств составить подробные сметы своих расходов. Эта большая работа в настоящее время близка к завершению. После отработки замечаний департамента финансов сметы будут утверждены губернатором области.

В департамент финансов поступили также бюджеты районов и городов области. Они будут также тщательно рассмотрены перед утверждением губернатором. В соответствии с графиком проводится работа по составлению отчетов об использовании бюджета за

прошедший 1995 год. Тем самым, бюджетные процессы в области отнюдь не закончились с принятием областного бюджета накануне нового года. Предстоит еще много напряженной работы.

Губернатор подписал представленный министерством экономического прогнозирования совместно с комитетом по лесу новый вариант распоряжения, которое регламентирует лесопользование в Ленинградской области до принятия соответствующего областного закона. Теперь участки для вырубки леса предполагается предоставлять только на конкурсной основе через аукционы. Все претенденты на проведение работ до-

лжны находиться на налоговом учете в Ленинградской области. Будет тщательно исследоваться финансовое положение областных лесозаготовителей. Если эти меры удастся воплотить в жизнь, то бюджетные поступления от лесного хозяйства могут существенно возрасти.

Продолжается работа над трехсторонним соглашением: правительство области — профсоюзы — работодатели. Его текст направлен в подразделения правительства для подробного рассмотрения.

Отдел правительственной информации.

2. ПО МАТЕРИАЛАМ ЗАСЕДАНИЯ ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ

Начало на стр. 1.

Падение производства сельскохозяйственной продукции в области удалось в прошедшем году лишь немногим затормозить, но не остановить совсем, как того хотелось. От чего же пришел в упадок столь мощный в прошлом областной агропромышленный комплекс? В ответе на этот вопрос выступавшие депутаты и приглашенные были достаточно единодушны. Гигантская областная «фабрика продовольствия» была ориентирована на обеспечение одного из крупнейших в мире мегаполисов, которым являлся Ленинград. К сожалению, новая городская исполнительная власть вместе со сменой названия города поменяла в корне и стратегию обеспечения петербуржцев продовольствием. Ставка была сделана на импорт. Это привело к резкому падению спроса на областную продукцию, а значит и к сворачиванию производства. Коммерческая выгода от этого шага для многих городских структур очевидна и многогранна, но население в целом только програло, причем не только областное, но и городское. Ведь в Петербург пошел плохо контролируемый поток зарубежной продукции, санитарные показатели которой часто не выдерживают никакой критики. По различным параметрам загрязнения импортное продовольствие уступает отечественному от 2 до 6 раз, не говоря уже о консерватах и красителях, которые в нашей стране запрещены к применению. В результате жители Петербурга теряют здоровье, а труженики области — работу и средства к существованию. Даже после сильного падения производства 80 процентов областной сельхозпродукции все же идет в Петербург. Область продолжает работать главным образом на город. Но за весь прошлый год Петербург не перечислил на поддержку сельского хозяйства области ни одного рубля, хотя благодаря усилиям областных и го-

родских депутатов в городском бюджете было предусмотрено на эти цели в 1995 году 22 миллиарда рублей. Но и этих крох так и не дождались.

Тем не менее депутаты не намерены мириться со сложившейся ситуацией. Они приняли за основу постановление, в котором просят Законодательное собрание Петербурга принять решение о приоритетности закупок продовольствия для городских и государственных нужд в хозяйствах Ленинградской области. О таком подходе говорится и в соответствующем федеральном законе. Областные законодатели просят также своих городских коллег принять решение о финансовой поддержке агропромышленного производства в хозяйствах Ленинградской области за счет средств Петербурга и проконтролировать его исполнение, чтобы благие намерения не остались на бумаге, как было в 1995 году. Звучали призывы и к федеральным властям рассчитаться по долгам сельскому хозяйству области. Да только будут ли они услышаны? Депутаты просили губернатора области А. С. Белякова выступить на ближайшем заседании со своим планом действий в сфере агропромышленного комплекса. Но вряд ли очередными программами можно поправить дело. Их и так уже разработано правительством области на сумму, в четыре раза превышающую возможности областного бюджета. Для выхода из кризиса необходимо искать потребителей продукции и инвесторов как в Петербурге, так и в более далеких регионах. А это дело не только правительства, но и самих производителей.

Деньги, столь необходимые и сельскому хозяйству, и другим сферам жизни области, могут быть получены за счет областных заемов, осуществляемых посредством выпуска ценных бумаг от имени правительства Ленинградской области. Однако для этого

сложного мероприятия нужна соответствующая законодательная база. Поэтому правительство области разработало проект закона «О государственном (или региональном) внутреннем долге Ленинградской области», который и был принят депутатами пока еще в первом чтении. Работа над законопроектом будет продолжена.

Еще свежо в памяти довольно бурное обсуждение выступления председателя дорожного комитета области А. А. Брахно на одном из предыдущих заседаний. Депутаты создали тогда комиссию, чтобы разобраться с расходованием средств в дорожном хозяйстве области и определить, оправданной ли является высокая ставка дорожного налога в Ленинградской области, от которой страдают многие крупные предприятия. Комиссия не выявила каких-либо случаев нецелевого использования средств дорожным комитетом. Областная же ставка налога в 2,4 процента оказалась средней по России. С.-Петербург удвоил свой показатель дорожных сборов, который теперь даже превышает областной. И, наконец, в декабре 1995 года вышел Указ президента о программе «Дороги России». В свете всех этих обстоятельств депутаты сочли нецелесообразным изменять в сторону уменьшения ставку дорожного налога в Ленинградской области или как либо менять алгоритм его формирования.

В повестке дня заседания было еще много вопросов.

Однако рассмотреть их не удалось: забодование одного из депутатов при отсутствии всякой запаса по численности присутствовавших законодателей сделало продолжение заседания невозможным. Продолжить работу предполагается 30 января.

Отдел правительственной информации 22.01.96.

ПОЛОЖЕНИЕ В ЖИВОТНОВОДСТВЕ — КРИТИЧЕСКОЕ

Такое заключение сделали депутаты Законодательного собрания области на заседании, о котором рассказано выше. Уже сама постановка вопроса: «О чрезвычайных мерах по восстановлению потенциала животноводства в хозяйствах Ленинградской области», вынесенного на суд депутатов членами постоянной комиссии по аграрным вопросам, фермерству и продовольствию означает, что разваливаться уже некуда — и так докатились до ручки. И это действительно так. На нет сведен когда-то достаточно высокий производственно-технический потенциал (с 1991 года практически прекращено обновление машинно-тракторного парка и технологического оборудования, реконструкция и капитальный ремонт основных фондов), под угрозой срыва находится заготовка кормов в 1996 году (вследствие полного износа кормозаготовительной техники), все более увеличивается диспаритет цен между промышленной и сельскохозяйственной продукцией (только за 1995 г. возрос в 2,5 — 4 раза), обостряется социальная напряженность на селе,

Принятые федеральные законы «О закупке и поставках сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия для государственных нужд»

РЕФОРМЫ В АГРОСЕКТОРЕ: ЧТО ОНИ ДАЛИ?

(02.12.94 г.), «О племенном животноводстве», постановления Правительства РФ «О поставках продукции для федеральных государственных нужд» от 26 июня 1995 г. № 594, «О мерах по оздоровлению финансового положения предприятий и организаций агропромышленного комплекса» № 1220 от 05.11.94 г., распоряжения Правительства от 17 декабря 1995 г. № 1717-р «О мерах государственной поддержки сельских товаропроизводителей» и закона Ленинградской области «О закупках и поставках сельхозпродукции и продовольствия для нужд Ленинградской области» от 14 июня 1995 года, направленные на поддержку местного сельскохозяйственного товаропроизводителя, по ряду позиций не выполняются.

Не решен вопрос по инкассовой форме расчетов с сельхозпроизводителем, в то время как на 1 января 1996 го-

да перерабатывающие предприятия задолжали хозяйствам огромные суммы. Да за примером, как говорится, и ходить далеко не надо. Толь-

ко,

И опять же, что далеко за примерами ходить, если среднегодовой надой от коровы у нас в районе в прошлом году

ко одному нашему АО «Родина» 5-й молочный завод города Санкт-Петербурга до сей поры не возвратил около полумиллиона рублей. Да еще столько же наши молоко- и мясопереработчики.

В результате сложившейся кризисной ситуации в области закрыты в 1995 году три бройлерных птицефабрики, один свиноводческий комплекс, сократил откормочное поголовье телят на 70 процентов комплекс «Пашский», чуть ли не вдвое по сравнению с 1990 годом снизилось на фермах области поголовье коров, практически прекращает функционировать промышленное звероводство.

В наступившем 1996 году уже в 1-м квартале может прекратить функционирование последняя бройлерная птицефабрика «Русско-Высотское», будет закрыт ряд промышленных свинокомплексов и свиноферм, неизбежно упадут и без того низкие надон мо-

локи.

Еще хуже картина в свиноводстве. Скажем, в АО «Сланцевское», где на начало девяностых годов содержалось более 2000 свиней, на сегодня осталось всего ... 234 «хрюшки». Так что совсем скоро постоянным покупателям свиного мяса, привозимого на городской рынок животноводами этого акционерного общества, придется лишиться такого удовольствия.

Ну, а про птицеводство и говорить уж не приходится: оно еще в прошлом году, что называется, «приказалось долго жить». А ведь многие, наверное, еще помнят, как птицефабрика совхоза «Аврора» (ныне АО) каждый год давали со страниц нашей газеты обещания, что они сдадут государст-

ву не менее пяти, а то и шести миллионов штук яиц. Да еще и курятинкой нередко жаловали сланцевчан. И курами-несушками желающих обеспечивали.

И вполне понятно, что без кардинальных мер, без возврата старой политики по отношению к агропромышленному комплексу, а главное, без существенных дотаций селу, на что всегда может рассчитывать сельхозпроизводитель любой развитой страны, на полках наших магазинов будут господствовать зарубежные продукты далеко не лучших вкусовых и питательных свойств.

Но ее, этой существенной финансовой поддержки, и нынче труженикам агрокомплекса области, а стало быть, и нашего района, ожидать не приходится, ибо в бюджете на 1996 год она оставлена на уровне прошлого года. А это все равно что ничто.

Вот именно этим и обеспокоено областное Законодательное собрание. Жаль только, что вспомнилось оно по этому поводу слишком поздно. Ведь бюджет уже утвержден, и вряд ли правительство области найдет возможным его пересмотреть.

Тем не менее, проект постановления, обсуждаемый на этом заседании, звучит довольно убедительно. А. БЕДОВА.

всевозможные налоги. Мой совет такой вам и всем другим, кто над этим задумался, получайте свидетельство на свои пай и живите спокойно, хозяйствуйте на личном приусадебном участке. А ваши наследники позже сами решат, как им быть.

«Можно ли сегодня получить землю в собственность или хотя бы в качестве садового участка?» Этот вопрос задали сразу двое: Н. И. СТЕПАНОВА с улицы Грибоецова и А. И. ТИМОФЕЕВА с Почтового переулка.

— В собственность может землю получить лишь тот, кто будет на ней строить жилой дом. А под огороды, но все-

го на 5 лет, выделяемплощадку возле пассажирского автотранспорта. На нем есть возможность разместить около 30 участков по 6 соток каждый. Но нужен инициатор для организации коллективного земеделия. Приходите в комитет с заявлением — будем решать.

Не обошлось, конечно же, и без вопроса о праве передачи земли по наследству. В частности, Н. Г. Олейник из Гостиц поинтересовалась, получит ли его сын, в случае смерти отца, вместе с домом и участком земли, примыкающий к нему.

— Если он и сейчас в нем проживает, то да. А если нет,

то земли ему будет причитаться, как дачнику, всего 10 соток. Если же ее больше, то для того, чтобы она перешла по наследству, ее надо Николаю Гавриловичу приватизировать.

Ну, а вообще В. М. Павлов всем, кто вышел с ним на прямой разговор, советовал в случае каких-либо неясностей приходить прямо к нему, в комитет по землеустройству и землепользованию. При этом подчеркивал, что деревенских жителей он принимает в любой день и любое время. Да и городским никогда не откажется, если они заходят и не в приемные часы.

А ГИНДОВА,

«ГОРЯЧИЙ ТЕЛЕФОН»

(Начало на 1-й стр.)

самый доступный вариант — приватизировать коллективно земельный участок всего садоводства. С этим стоит поспорить, ибо в случае, если товарищество вдруг развалится (мало ли что сегодня происходит), каждый садовод останется на своем клочке земли в роли самовольщика. Обойдется же это всему садоводству в пределах 2—3 миллионов рублей. Разделят их на количество участков и поймете, насколько это выгоднее, — такой ответ дал В. М. Павлов.

А вот К. В. АКИЛОВУ из Загривья волнует иная проблема: «В случае увольнения из АО «Сланцевское» я имею право просить отдать мне мой земельный пай?».

— Только в том случае, если Вы организуете крестьянское хозяйство. Но хочу предупредить, что дело это мало-перспективное. Сегодня даже единицы, кто на это решился, и в их числе А. А. Минин из АО «Аврора», передают взятое ранее земельные наделы в администрацию волости, а затем у нее же берут их в аренду. Иначе не одолеть



50 лет для библиотеки — срок немалый, если учесть, что за период с начала ее основания книжный фонд, составлявший всего около 10 тысяч книг, полученных в дар из библиотек Ленинграда, вырос до 100 с лишним тысяч экземпляров самых разных изданий.

В декабре в Доме культуры горняков состоялось торжественное празднование юбилея библиотеки. Работникам библиотеки, ее ветеранам, активным читателям были вручены цветы, ценные подарки.

НА СНИМКАХ: подарки бывшему директору библиотеки Анне Павловне Хлюстовой, руководившей системой свыше 30 лет; свой подарок — часы — от имени музыкальной школы вручает коллективу ОРБ педагог Е. В. Васильева.

А. ЗИНОВЬЕВ.



(Начало на 1-й стр.)

— В прошедшем году практически завершилась передача детских садов в муниципальную собственность. Остался в городе один ведомственный сад № 4 АО «Полимер». Теперь в ведении городского отдела образования 19 дошкольных учреждений.

В детском саду № 1 музыкальный руководитель Елена Петровна Паникова успешно использует логоритмическую методу, разработанную профессором Емельяновым. Детский сад № 1 — логопедический. Здесь работа не только логопедов, но и всех педагогов в коллективе направлена на устранение дефектов речи детей. С некоторых пор не исключение в этом процессе и музыкальные занятия. Елена Петровна — большая энтузиастка нового метода и с удовольствием делится полученными на курсах знаниями с музыкальными работниками других детских садов города.

В старшей группе детского сада № 2 преподаватель ведет занятия по английскому языку. Мы считаем, что в этом плане у сада очень большие перспективы. Желание обучить ребенка иностранному языку всерьез занимает многих родителей. В детском саду № 2 уроки языка бесплатные. Расходы взял на себя городской отдел образования.

Знакомится с иностранными языками также дети, посещающие детский сад № 5. Помимо этого здесь ведутся занятия по ритмике и пластике. Вообще, этот сад базовый по физическому воспитанию детей, и в прошедшем году в этом плане он сделал большой шаг вперед. Стали применять нетрадиционные формы зака-

У каждого садика — свое лицо

ливания, точечный массаж, аутотренинг, релаксации. Огромный вклад в это новое и нужное дело вносит физиор Елена Ивановна Терентьева.

Среди специалистов и не только известен детский сад № 11 своей экологической направленностью воспитания детей. Энтузиаст этого метода методист сада Татьяна Юрьевна Касатова. Она настолько увлечена этим, что сама разработала и уже стала применять в саду метод валеологии — экологии человека. Тестирование детишек показало высокие результаты.

Нетрадиционно проходят спортивные занятия в детском саду № 12. Используется метод, разработанный ленинградским автором М. Н. Поповой. Он заключается в тесном контакте на занятиях детишек и взрослых. Очень приятно, что на просьбы принять участие в спортивных занятиях откликаются родители.

Творческой была в прошлом году работа педагогического коллектива детского сада № 15. Здесь внедрены элементы программы «Детство». Оформлено специальное помещение для занятий развивающими играми. На занятия к Марине Олеговне Сударевой дети ходят с большим желанием.

ЖЭУ-1 остатков «новогодних праздников» не было вовсе. Значит, здесь дворники более оперативно работают.

Где-то мусор, где-то облетевшая краска

праздников выбрасывались на улицу. Полуосыпавшиеся лесные красавицы с остатками блестящей мишурь валялись во дворах многих домов. Даже у частных домов по Вокзальной улице елки не отнесены от калилок в места сбора подобного мусора. Жители разных кварталов города в основной массе у нас одинаковы, а территории все же отличаются. Так, на территории

Воспитатель младшей группы Нина Алексеевна Дмитриева использует в работе программу «Гармония», которая развивает в маленьком человеке самые лучшие качества. Воспитатель, что очень важно, увидела стиль и дух программы. Мы надеемся, что продолжение будет таким же удачным, как начало.

Детский сад № 22 всегда выделялся среди других особым любовью к народной педагогике, русскому фольклору. В этом направлении накопили богатый опыт, и работа продолжается. Удивительно, сколько у педагогов энергии и желания работать! В Василеостровском районе Санкт-Петербурга есть детский сад, который славится системой оздоровительного воспитания детей. Туда съездили и познакомились с работой педагоги детского сада № 22. Город выделило средства на покупку гомеопатических средств. Их применение — непременное условие системы оздоровительного воспитания. Применение нового метода в садике начато по согласованию с родителями.

Очень печально сознавать, что финансовое положение многих семей вынуждает их забирать детей из детских садов. Ведь даже из такого небольшого обзора Натальи Юрьевны видно, насколько разнообразны, гармоничны и глубоки методы воспитания, применяемые в детских дошкольных учреждениях. А для родителей есть возможность выбрать тот сад, который им по душе или больше подходит склонностям и желаниям их ребенка.

Записала
Н. СТЕПАНЕНКО.

ких красящих растворов за рекомендовал себя с хорошей стороны.

К сожалению, двери многих домов пестрят предвыборной агитацией. Клей был взят без учета того, что кому-то придется оттирать плакаты, чистить филенки от краски и бумаги. Особо не повезло в этом плане дому № 14 по ул. Чкалова. Дворникам же можно только посочувствовать.

В городе идет обрезка деревьев, а это уже напоминает о весне, о новых заботах по благоустройству города.

М. МАРИНИНА.

ГОСПОШЛИНЫ УВЕЛИЧЕНЫ

(Начало на стр. 1.).

— Госпошлины увеличились. За регистрацию брака, включая выдачу свидетельств, пошлина составит минимальный размер оплаты труда, за регистрацию расторжения брака по взаимному согласию супружев, не имеющих несовершеннолетних детей — двухкратный размер минимальной зарплаты, по решению суда о расторжении брака — от двухкратного до трехкратного размера минимальной зарплаты. Если расторгается брак с лицом, признанным судом в установленном порядке безвестно отсутствующим или недееспособным вследствие психического расстройства, либо осужденным на срок свыше 3 лет, госпошлина составит 20% минимальной зарплаты.

За государственную регистрацию перемены фамилии, имени или отчества, включая выдачу свидетельств, взимается однократный размер минимальной зарплаты. За внесение изменений и исправлений в записи актов гражданского состояния, включая выдачу свидетельств, берется 30 процентов от минимального размера зарплаты, за выдачу повторного свидетельства — 50 процентов минимальной зарплаты, 20 процентов минимальной зарплаты — такова госпошлина за выдачу гражданам справок из архивов органов ЗАГС.

— Наталья Ивановна, а где уплачиваются госпошлины?

— В банках и их филиалах. При определении размера пошлины учитывается минимальный размер зарплаты на день уплаты госпошлины. Если акт впоследствии не был зарегистрирован, госпошлина возврату не подлежит.

— Кто освобождается от уплаты госпошлины?

— От уплаты госпошлины за регистрацию актов гражданского состояния освобождаются Герои Советского Союза, Герои Российской Федерации, полные кавалеры ордена Славы, участники и инвалиды Великой Отечественной войны. Такую льготу имеют и лица, пострадавшие вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС, аварий в 1957 году на объединении «Маяк», а также вследствие ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне.

От государственной пошлины освобождаются также граждане, осуществляющие регистрацию рождения, смерти, усыновления (удочерения) и установления отцовства, за выдачу свидетельств при изменении и исправлении записей актов о рождении в случаях усыновления или установления отцовства. От уплаты освобождаются и в том случае, если по вине работников ЗАГСа были допущены ошибки при регистрации актов гражданского состояния, и документы необходимо заменить. Не берется госпошлина за выдачу справок, необходимых для предъявления в органы социального обеспечения по вопросам назначения либо перерасчета пенсий и пособий, за выдачу повторных свидетельств или замену свидетельств о смерти ранее реабилитированных родственников.

От государственной пошлины освобождаются органы народного образования, комиссии по делам несовершеннолетних за выдачу повторных свидетельств о рождении для направления детей в детдома и школы-интернаты.

Записала
Т. КРЫЛОВА.

Минута монополистов



Как известно, долгое время единственным местом, где владельцы автомашин, тракторов и прочей техники могли заправить свой транспорт горючим, у нас в районе была нефтебаза. Через нее обеспечивались бензином и сельскохозяйственные производства. А поскольку продавец был один, то и цены были едины, причем не в меру завышенные.

Сегодня у потребителей горючего есть выбор. Теперь заправочные станции чуть ли не на каждом углу. Однако и их владельцы после «накруток» мало чем уступают в ценах главному своему конкуренту.

Но, оказывается, существуют еще и связи через всеого одного посредника с киришскими нефтепереработчиками, которые позволяют значительно сократить расходы на закупку горючего. Благодаря недавней находке таковых, АО «Родина» выигрывает сегодня на каждом литре бензина 210 рублей. А для хозяйства, впереди у которого весенне - полевые работы и заготовка кормов, а стало быть, и огромные потребности в горючем — это огромная находка. Причем и транспортные расходы посредник, в роли коего выступила одна из фирм, специализирующихся на этом, берет на себя.

А. БЕДОВА.

Состоялся очередной рейд по городу. В комиссии были, как и прежде, представители муниципалитета, архитектурно-строительного надзора и редакции газеты «Знамя труда».



Прошли новогодние праздники. После 14 января, как обычно, главные украшения

Указ Президента Российской Федерации О предоставлении предприятиям и организациям отсрочки по уплате задолженности по налогам, пеням и штрафам за нарушение налогового законодательства, образовавшейся до 1 января 1996 г.

(Начало на 1-й стр.).

1. Установить, что предприятиям и организациям, полностью и своевременно выплачивающим текущие налоговые платежи, кроме взимаемых таможенными органами, и имеющим задолженность по налогам, пеням и штрафам за нарушение налогового законодательства, образовавшейся до 1 января 1996 года (далее именуется — задолженность) предоставляется отсрочка уплаты задолженности в порядке, предусмотренном настоящим Указом.

2. Для получения отсрочки по уплате задолженности предприятия и организации до 15 марта 1996 г. представляют в финансовые органы и органы Госналогслужбы России заявление о предоставлении отсрочки с обоснованием причин, по которым задолженность не может быть погашена в сроки, установленные действующим законодательством. Одновременно с заявлением предприятия и организаций представляют справку из налогового органа о размере общей суммы задолженности, образовавшейся до 1 января 1996 г., с указанием размеров задолженности в бюджеты различных уровней.

3. Решения о предоставлении предприятиям и организациям отсрочки по уплате задолженности или об отказе в предоставлении такой отсрочки принимаются финансовыми органами в 15-дневный срок со дня подачи заявления. Не

допускается принятие различных решений по задолженности в бюджеты различных уровней. Решения о предоставлении отсрочки представляются предприятиями и организациями в соответствующий налоговый орган для осуществления контроля за своевременность и полнотой внесения отсроченных платежей.

4. Предприятия и организации, которым представлена отсрочка по уплате задолженности, образовавшейся до 1 января 1996 г., уплачивают 50 процентов общей суммы задолженности в период с 1 апреля 1996 года по 1 октября 1998 г. ежеквартально по 5 процентов общей суммы задолженности с начислением на выплачиваемые суммы пеней в размере 30 процентов в год, начиная с 1 января 1996 г.

Отсроченные платежи предприятий и организаций распределяются между бюджетами различных уровней пропорционально доле задолженности предприятий и организаций.

5. В случае несвоевременной или неполной уплаты предприятием или организацией текущих налоговых платежей, включая платежи в Пенсионный фонд Российской Федерации, а также в случае нарушения предприятием, организацией порядка внесения отсроченных платежей, предусмотренного настоящим Указом, решение о предоставлении указанного предприятию или организации отсрочки по уплате задолженности, приня-

тое в соответствии с настоящим Указом, подлежит отмене принявшим его финансовым органом по представлению соответствующего налогового органа;

При этом на всю сумму задолженности, не уплаченной предприятием или организацией до момента отмены решения о предоставлении отсрочки, производится в установленном порядке начисление пеней, начиная с 1 января 1996 г.

В случае своевременного и полного исполнения предприятиями и организациями обязательства по уплате текущих налоговых платежей в период с 1 января 1996 г. по 1 октября 1998 г. соответствующий финансовый орган по заявлению предприятия или организации, заверенному соответствующим налоговым органом, принимает решение о предоставлении отсрочки уплаты оставшихся 50 процентов общей суммы задолженности в течение последующих 5 лет равными долями по 2,5 процента ежеквартально без начисления пеней.

7. Контроль за исполнением настоящего Указа возложить на Контрольное управление Президента Российской Федерации.

8. Настоящий Указ вступает в силу со дня его официального опубликования.

Президент РФ
Б. ЕЛЬЦИН.
Москва, Кремль,
19 января 1996 года № 65.

КОММЕНТАРИЙ

НАЛОГОВАЯ АМНИСТИЯ - 96

Не секрет, что гигантские суммы неплатежей возникли в значительной степени благодаря пени и штрафам, начисляемым в соответствии с учетной ставкой ЦБР, которая уже около года весьма далеко оторвалась от реальной.

Положить конец образованию снежного кома «начисленных неплатежей» и должен этот Указ. Для оформления отсрочки по платежам в бюджет предприятиям и организациям, независимо от формы собственности, необходимо подать заявление в органы Госналогслужбы и финансового контроля. После этого провести выверку задолженности. В результате определятся те самые 5 процентов долга, которые необходимо выплачивать

в соответствии с п. 4 Указа. Пятый пункт Указа имеет очень сильную профилактическую направленность, он призван не допускать очередного роста неплатежей по налогам в бюджеты всех уровней, как, к примеру, это случилось в прошлом году, когда налоговые неплатежи росли и быстрее инфляции, и быстрее общего темпа увеличения неплатежей.

Указ не содержит нормы, регламентирующей разделение ежеквартальных выплат по п. 4 между федеральным и региональным бюджетами. Очевидно, этот вопрос будет решен Госналогслужбой и Минфином РФ.

Обращает на себя внимание п. 7 Указа. Впервые на

Контрольное управление Администрации Президента возлагается функция непосредственного контроля хозяйственной деятельности. Это верный признак того, что Указ будет действовать и исполняться.

Субъектам рынка желательно не подпадать под санкции, предусмотренные п. 5 Указа, и если вдруг у кого-то сложится непреодолимая ситуация с текущими неплатежами по налогам, то не стоит создавать себе лишние сложности по этому пункту, а лучше воспользоваться 1,5-летней перешкой, которую можно самостоятельно получить по закону о банкротстве. Указ и закон друг другу не противоречат.

А. ВЕЛИЧЕНКОВ.
«Российская газета».

НАЛОГАМ—ОТСРОЧКА

В соответствии с Указом Президента РФ от 19 января 1996 года Госналогинспекция по Ленинградской области обращает особое внимание руководителей предприятий и организаций на изменявшиеся обстоятельства выплат задолженности по налогам, пеним и штрафам за нарушение налогового законодательства.

Если на 1 января 1996 года предприятие имело такую задолженность, но текущие платежи выплачивали полностью и своевременно, то ему предоставляется отсрочка уплаты задолженности.

Для получения отсрочки необходимо до 15 марта 1996 года представить в свои налоговые и финансовые органы заявление с обоснованием

причин, по которым задолженность не может быть погашена. Финансовые органы в течение 15 дней после подачи заявления примут решение об обоснованности просьбы.

Если отсрочка предоставлена, то начиная с 1 апреля 1996 года в течение 2,5 лет необходимо будет погасить половину задолженности. Ежеквартальный платеж составит 5 процентов общей суммы с начислением пеней в размере 30 процентов в год, начиная с начала текущего года.

При своевременных и полных расчетах по текущим и отсроченным платежам оставшиеся 50 процентов задолженности можно будет выплачивать в течение последующих 5 лет ежеквартально без начис-

ления пеней.

Однако, если предприятие будет несвоевременно уплачивать текущие налоговые платежи, включая перечисления в Пенсионный фонд, или допустит нарушения порядка уплаты отсроченных платежей, то право на отсрочку задолженности будет отменено.

А. БЛЕСКИН,
зав. отделом ГНИ по
Ленинградской области.

Ликвидируется ИЧП
«Вист» В. Н. Осипова. Претензии по адресу: г. Сланцы, ул. Северная, д. 5, кв. 2.

АОЗТ «ПетерФил»
покупает лом меди и кабель б/у
с медной жилой по высоким
ценам. Тел. (812) 106-07-79.
16-18

Рост потребительских цен в Ленинградской области в 1995 году

(Начало на 1-й стр.)

Стоимость фиксированного набора из 19 основных продовольственных товаров в декабре 1995 года составила в Ленинградской области 228,1 тысячи рублей в расчете на месяц, прожиточный минимум — 299,3 тысячи рублей; средняя заработка жителя Сланцевского района — 425,5 тысячи рублей.

В состав фиксированного набора входит: говядина, колбаса вареная, колбаса подкопченая, масло животное, масло растительное, молоко, сметана, сыр, яйца, сахар, хлеб ржано-пшеничный, хлеб пшеничный, пшено, вермишель, картофель, капуста свежая, лук репчатый, яблоки, сигареты.

По стоимости продовольственного набора на 29 декабря 1995 года Ленинградская область занимает 32 место по России.

Средняя стоимость набора из 19 важнейших продуктов питания за 1995 год выросла в 2,12 раза, средняя заработная плата жителя Сланцевского района — в 1,8 раза.

В 1995 году на фоне общего подорожания продовольствия в 2,3 раза, быстрее росли цены на товары повседневного спроса, потребление которых мало зависит от уровня цен. Наибольший рост цен в Ленинградской области пришелся на хлеб и хлебобулочные изделия — в 3,4 раза, муку — 2,9, макаронные изделия — в 2,4 раза.

На непродовольственные товары в 1995 году цены выросли в 2,2 раза. Более других повысились цены на табачные изделия отечественного производства — 3,2 раза, строительные материалы — 2,7 раза, ткани и моющие средства — в 2,3 раза. Бензин и дрова стали дороже в 2,8 раза.

Темпы роста цен и тарифов на платные услуги, оказываемые населению, в 1995 году, как и в 1994 году, были выше, чем на товары. По областям цены выросли в 2,8 раза. Опережающими темпами в Ленинградской области росли тарифы на услуги связи — в 4,3 раза, из них стоимость междугородной телефонной связи — 6,4, плата за телефон — в 3,7 раза и платные услуги жилищно-коммунального хозяйства — в 4,2 раза. Из услуг жилищно-коммунального хозяйства газ сетевой стал дороже в 74 раза, холодное водоснабжение — в 5,1, отопление — в 4,1, горячее водоснабжение — в 3,8, квартплата — в 3,3 раза.

В 1995 году в Ленинградской области существенно дорожали те виды платных услуг, увеличение цен и тарифов на которые регулируют местные администрации. Отмечается дифференциация по ценам в районах области на квартплату — от 170 рублей в Выборгском до 600 за квадратный метр общей площади в Тосненском (Сланцы — 182 рубля); на холодное водоснабжение — от 3068 рублей в Кингисеппском до 10977 рублей с человека в Волховском (Сланцы — 3360 рублей); на отопление — от 356 рублей в Киршинском до 870 в Гатчинском (Сланцы — 750 рублей) и на горячее водоснабжение — от 3500 в Лодейнопольском до 11659 рублей в Выборгском районе (Сланцы — 6000 рублей).

Курс доллара США по отношению к рублю по данным Санкт-Петербургской Межбанковской валютной биржи за 1995 год вырос на 32,4 процента.

Сланцевский городской отдел государственной статистики.

Наступил срок подачи деклараций

Большинству граждан в 1996 году, как и в предшествующие годы, необходимо явиться в налоговую инспекцию по месту постоянного жительства и заполнить декларацию о своем доходе за 1995 год. Физические лица, имевшие в истекшем календарном году доход только от выполнения трудовых обязанностей по месту основной работы, хотя бы и менявшие ее в течение года, в налоговую инспекцию декларацию не представляют.

Не подают декларации физические лица, у которых полученный совокупный доход в 1995 году не превысил 10 млн. рублей. При наличии в налоговой инспекции сведений о получении физическим лицом доходов не по месту основной работы, налоговая инспекция вправе получить от этого физического лица справку о полученных доходах (форма справки указана в № 32 газеты «Экономика и жизнь»).

Не освобождаются от подачи декларации, независимо от размера полученного дохода, физические лица, зарегистрированные в качестве предпринимателей без образования юридического лица.

Физические лица, не имевшие в 1995 году основного места работы, но выполнявшие разовые работы, а также физические лица, являющиеся строителями либо покупателями жилых домов, квартир, дач в 1995 году и своевременно не обратившиеся в бухгалтерию по месту основной

работы для представления льготы, вправе подать декларацию в налоговую инспекцию для перерасчета по итогам года суммы подоходного налога и возврата излишне уплаченного налога.

По всем вопросам предоставления деклараций следует обращаться в консультационный пункт налоговой инспекции по адресу: г. Сланцы, ул. Ленина, д. 17, кабинет № 14 с 9 до 18 часов ежедневно (кроме выходных), а начиная с 3 февраля 1996 года — в субботу с 10 до 14 часов.

Здесь вам выдаут бланки деклараций, разъяснят порядок их заполнения и ответят на все интересующие вопросы.

Информация о работе консультационных пунктов на территории сельских волостей будет дана позже.

Срок предоставления деклараций установлен до 1 апреля 1996 года. Физические лица вправе в течение месяца после подачи декларации о доходе уточнить данные, заявленные ими в этой декларации.

За непредставление и несвоевременное представление декларации о доходах налагается административный штраф в размере от 2 до 5 минимальных оплат труда. За скрытие или занижение дохода предусмотрены финансовые санкции в виде взыскания всей суммы скрытого или заниженного дохода и штрафа в размере той же суммы.

С. МИХАИЛОВА,
начальник инспекции,
советник налоговой службы
I ранга.

Газета

«ЗВАМЯ ТРУДА»

издается по вторникам,
средам, четвергам, пятницам
и субботам

Редактор

А. В. АЛЕКСАНДРОВ

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, ул. Банковская, 3. ТЕЛЕФОНЫ:

редактор — 2-23-81; зам. редактора по выпуску газеты 2-17-85; социально-экономический отдел — 2-16-70; отдел общественно-политической жизни — 2-14-06; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-36-68. Объявления

приемаются в бухгалтерии до 16 часов.

Газету печатали в Сланцевской типографии ГП «ППЛ-1», ул. Банковская, дом 3. Газету набирали

Пугаевич Н. М., верстала Андреева О. А., печатала Солтыс Л. И. Корректоры Попова Т. И.,

Великорец Е. Г. Сдано в печать 10.00. Объем 0,5 п. л. Тираж 3503. Заказ 336.

Свидетельство о регистрации № П 0681 выдано Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (г. Санкт-Петербург) 16 июня 1994 года.

И

За сведения, содержащиеся в рекламе и объявлении, ответственность несет рекламодатель.